

## 这种精神 值 100 枚金牌!

### 为救对手放弃比赛 马娇感动全运

昨日,一条感谢四川队员马娇毅然退赛、奋勇救人的微博在短短两个小时,转发量就超过了1600次,评论多达500条,迅速成为全运会最热门话题。网友们认为此精神"值100枚金牌"。

原来,这起事件源于东道主辽宁帆板队的一封感谢信。"九月三日,第十二届全运会帆船帆板比赛中,我队队员郝秀梅在进行女子RS:X级比赛中,由于风急浪涌、心情紧张、操作失误,不慎落水,当时风大浪急,板体瞬间被拖至百米开外。郝秀梅奋力追赶,体力下降,生命受到威胁时,四川队员马娇毅然退赛,奋不顾身冲入激流,对郝秀梅实施营救。在马娇的全力帮助下,我队队员郝秀梅才脱离了危险。在此,我们感谢四川队马娇舍生忘死、舍己救人的大无畏精神,学习她想他人之所想、急他人之所急的先人利己的献身精神,学习她毫不利己、专门利人

的无私精神。辽宁队全体人员被马娇的英雄行为所感动!向马娇学习致敬!并向四川队表示衷心感谢和崇高敬意!"

据了解,当时马娇正在比赛,但是,看到有人遇到险情,她果断放弃了比赛,跳下水救人,直到她把对手扶着游到了教练艇前,由于耗时太多,她已经不可能重新返回参赛。"当时根本没想那么多,看到郝秀梅有危险,第一个念头就是赶快把她救起来。"说起救人的初衷,马娇如是说。

考虑到马娇救人弃赛的英雄举动,全运会组委会作出裁定,按照此前几轮的平均成绩,当轮给马娇计14分。

目前,马娇的这起救人事迹经过网友转发,已经成为全运会的英雄故事。"这才是体育精神的精髓!""正能量需要扩散!"网友们纷纷高赞马娇的救人举动,"这比任何一块奖牌都更有分量!"

### 最崇高的"弃赛"

同样在9月3日,一边是北京橄榄球女 队因不满判罚悍然放弃比赛;一边是四川帆 板队员马娇为了救人主动放弃比赛。

同样的放弃,代表不一样的精神,也印证了同样的道德法则。

世界上有两件东西能够深深震撼人们 的心灵,一件是我们头顶上灿烂的星空,一 件是我们心中崇高的道德法则。

体育是代表着人类对自己的超越,对真 善美的追求,这种浪漫的表述最终都是一致 的。这种浪漫,是人类的理想精神王国,又 往往通过一点点小事来震撼我们的心灵。

哪怕马娇救人这件事直到4日辽宁帆板 队向四川队发出感谢信才为人们所知晓,但 这件事丝毫不会因晚了一天才被人们知道而 减色几分;哪怕4日当天有着超级明星孙杨 的出场夺冠,也丝毫不会夺去马娇的光芒。

这就是为什么道德会被置于成绩之上。这种光辉行为传递的正能量,将远远超越一两块金牌、一两项世界纪录。这才是体育的真谛。

不可否认,"金牌唯一"、"成绩至上"等歪 风邪气肆虐着体育界,甚至有时候还能占据一 时的舆论场。但青山遮不住,毕竟东流去。人 类对精神的追求、对道德的回归会将那些耻辱 者永久钉在耻辱柱上,而让崇高者更加耀眼。

全运会上,负面声音和新闻时有耳闻。 马娇的崇高,如同春风安抚了被侮辱与被伤害的体坛,更是为体育本身正名。体育不仅 仅应该在运动成绩方面追求极限,在传递正能量、弘扬正气方面同样可以有所作为,这, 才应该是体育的最高目标。 据新华社电

# 悲剧?

## 辽沪"默契"2:2送四川赢球出局球员家长哭诉:

### 都知道是假球 谁管?

昨日下午,全运会男足U20小组赛最后一轮在铁西体育场进行,东道主辽宁队2:2战平上海,两队携手出线,同组的四川队虽然3:1战胜了重庆,但因积分少被淘汰。赛后,多名四川球员家长聚集在体育场外痛斥辽宁和上海打假球,一名家长高喊:"全国球迷都知道这是一场假球,还有没有人管?"

小组赛最后一轮前,辽宁和上海同为1胜1平,四川队则是2平1负,三队都有出线希望。不过,第三场辽宁上海只要打成2:2或3:3,两队即可携手出线,无论四川打成什么结果都无关大局。赛前,无论是媒体还是球迷都有这种猜测,最终的结果跟赛前预测的一样,双方战成了2:2,联手做掉了四川队。

由于四川和重庆的比赛被安排在 铁西体育场外场举行,很多球员家长 隔着一张铁丝网观看了整场比赛,得 知四川被做掉后,这些球迷非常愤 怒。裁判吹响终场哨后,一名辽宁队 官员退场,此时多名家长指着这名官 员破口大骂:"你们打假球啊,要不要 脸,还管不管了?"一名情绪激动的球 迷甚至喊道:"要不要把你们送到铁岭 接受教育?" 而上海队主帅成耀东因为上一场比赛被罚出场,此次并未出席赛后的发布会,而是由助理教练张志刚参加。对于赛场上高喊的"假球"声,张志刚表示:"球队是按照既定的目标和预案来比赛,我们只是打得保守但不是消极。" 2004 年 葡 萄

牙欧洲杯小组赛 末轮,只要瑞典队 和丹麦队以2:2, 或者更大的比分战 成平局,意大利不论多大比分击 败保加利亚队,都将出局。最终 瑞典与丹麦果然战成2:2,意大 利饮恨被淘汰。全运会U20小组 赛B组的末轮几乎与2004欧洲杯 意大利被淘汰的局面完全相同, 四川队成了当时的意大利。

1987年第六届全运会小组赛同样出现过类似的局面,当时小组末轮辽宁队和山东队只要2:2战平,便可携手进入八强,从而淘汰掉上海队。辽宁球迷在辽鲁开赛之时,早早打出"辽宁山东是一家,二比二平进前八"的标语,结果那场比赛果然最终



战成了2:2,上海队被挤出八强。那场"2:2"之后,球迷与媒体都非常不满,但组委会只是对两队做出"严重警告",并没有其他处罚。

郑州晚报首席记者 郭韬略 沈阳报道

■辽河南

#### 遭逆袭 河南射击又添一铜

在昨天下午结束的男子手枪25米速射比赛中,河南选手王夏芃获得第三名,为河南团再添一枚铜牌。

在上午进行的预赛中,解放军选手胡皓 喆以586中的成绩名列第一,王夏芃和广东选手陈可汗分列第二和第三位。而在决赛中,规则修改后的残酷性和不确定性再度显露无遗。在前四组的比赛中,预赛仅排名第五的吉林选手刘伟发挥稳定,以13中排名第一,王夏芃以12中名列第二,而广东选手陈可汗在比赛初期发挥非常糟糕,前15发子弹仅仅6中,排名最后,这个时候谁也没有想到,从第四组开始,这个小将就开始上演精彩的"逆袭"。四组打完,陈可汗越打越好,逐渐缩小差距,最终在同分的情况下PK掉

了解放军选手胡皓喆,确保进入前三名,而后者依然未能打破本届全运会上预赛冠军拿不到金牌的魔咒。此时,陈可汗以17中比排在第一名的刘伟和第二名的王夏茂分别少了4中和1中。

最后的决赛开始,王夏芃心理首先扛不住压力,5发子弹仅仅1中,早早出局,而陈可汗却是5发子弹全中,不仅成功地将和第一名刘伟的差距缩小到了1中,而且给了对方极大的压力。最后一组,陈可汗再度打出令人咋舌的5中,彻底将包袱甩给对手,而此前一直发挥稳定的刘伟没能走出自己这一关,只打了3中。两组之前还在手中的4中的巨大优势变成了一分之差,只能屈居第

二。郑州晚报首席记者 郭韬略 沈阳报道